

# 《唱响正定 献礼祖国》短视频爆燃

## 点赞转发者多达数万人 共同祝福祖国繁荣富强

连日来,由石家庄市委宣传部主办、燕赵晚报、ZAKER 石家庄承办的“五星红旗飘起来”活动高潮迭起,近日,一段名为《唱响正定 献礼祖国》的视频短片在朋友圈被刷屏,点赞转发者多达数万人,组织和创作者正定县委宣传部表示,这段视频他们于10月1日凌晨在全网发布,国庆七天假期循环播出,以此祝福祖国繁荣昌盛!



■拍摄短片中再现巨幅国旗场景。

□文/本报记者 杜慧 卞静  
图/本报摄影记者 张海强

### 亮点

#### 正定拍摄《唱响正定》献礼祖国

这两天,一段名为《唱响正定 献礼祖国》的视频短片在朋友圈被刷屏,点赞转发者多达数万人,这段视频短片是由正定县委宣传部组织创作。“从组织拍摄到连夜剪辑,我们历时两天,就是为赶在10月1日凌晨,祖国华诞那天向全网发布,以此祝福祖国生日快乐,祝愿祖国的明天越来越好!”采访时,正定县委宣传部相关负责人介绍,这也是该县参与“五星红旗飘起来”活动的一项内容。

昨日,记者打开了这段长6分55秒的视频。伴随着优美的旋律,首先呈现在大家眼前的是一个美好的清晨,迎着初升的太阳,正定县幼儿园正在举行升旗仪式,看着冉冉升起的五星红旗,孩子们脸上露出灿烂的微笑。随着镜头的切换,22位身着盛装的青年男女歌手出现在了正定县不同地标性建筑或景区等地,他们深情地演唱着《今天是你的生日》。

“今天是你的生日,我的祖国……”在优美的歌声中,这些歌手分成六组或乘坐老爷车或乘坐洋马车,沿着正定的大街小巷,向观众展示了荣国府、开元寺、阳和楼、北城墙遗址公园、乒乓球基地、华塔、王士珍故居、西门城墙遗址公园、滹沱河花海、塔元庄、正定会展中心、正定高铁站、正定飞机场等地标性建筑,向世人诉说着改革开放40年来,正定县发生的翻天覆地的变化,以及这座古城正以全新的面貌迎接八方来客。

瞧,每一处场景还都有“国旗红”,荣国府前,红旗飘扬,与游客共享盛世;南门外,绿廊道上五星红旗映着古香古色的灯,漫步其中,惬意悠然;阳和楼旁,国旗在夕阳照耀下,熠熠生辉。此外,旺泉街上,在绿树掩映下,国旗红得更加耀眼……值得一提的是,这些“国旗红”与风光旖旎的美景、安居乐业的市民交相呼应,展现出正定人民的幸福生活。

这段视频短片的最高潮则是在一段现场钢琴伴奏声中,22位歌手齐聚正定南城门的瓮城。此时,瓮城内,来自正定多所学校的1200名中学生身穿红黄校服,头戴红黄帽子,组成巨幅国旗的图案,与城墙上,来自正定的交警、环卫、消防、教师、工人、税务等各行各业的方队手

摇国旗,一起动情演唱着《歌唱祖国》,“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”那动听优美的歌声响彻正定南城,大家共同祝福祖国繁荣富强。

“此次参与拍摄的演出人员和幕后工作人员近2000人,我们动用了8台无人机,10位摄影师,全方位多角度来展示正定的新风貌,以此向祖国母亲献礼。”参与拍摄的正定电视台导演高晓路接受记者采访时说,这段视频短片凝聚了正定县委、县政府多部门的心血,组织环卫、交警、学生等各行各业上千群众,以阳和楼、塔元庄、荣国府等标志性景点为背景,利用老爷车、洋马车为道具,最后大家齐聚南城门瓮城,共同歌唱祖国,以此展现出在新时代中国特色社会主义思想发源地、实践地、启航地干部群众新时代的新风貌。同时组织拍摄,连夜剪辑,10月1日凌晨向全网发布,并在国庆七天假期在正定电视台进行了循环播出,引起了强烈反响。

### 镜头

#### 裕华区:从小培养青少年爱国之志

在国庆节前夕,裕华区一些国旗社区组织了系列庆祝活动,丰富多彩的形式,激发社区居民的爱国热情,营造出“家家户户挂国旗 欢欢喜喜迎国庆”的节日氛围。

裕华区槐底街道电业二社区党委组织开展了“欢欢喜喜迎国庆 折束鲜花送祖国”的未成年人爱国教育主题活动。活动中,志愿者向社区小朋友讲解国旗小知识,从小培养孩子们心中有国、爱国的意识。同时还告诉他们要缅怀那些为革命牺牲的烈士,激励孩子们在日后的生活中要勇敢向前。当天,大朋友和小朋友全体起立齐唱国歌把此次活动推向了最高潮,大家都不由自主地挥起小国旗。志愿者还教孩子们手工制作漂亮的郁金香折纸,将此作为生日礼物献给祖国。

“我们要把爱国教育作为一个长期的规划,通过各种活动教育孩子们回忆与缅怀先辈们的丰功伟绩,同时继承他们不屈不挠的精神和创造智慧,这种精神是我们形成强大的民族自信心和自豪感的不竭的源泉,值得我们传承并继续发扬光大。”采访时,社区居委会负责人动情地说。

该社区党委还组织社区党员及居民欢聚在社区文化

活动中心,举办“歌唱祖国 传递经典 唱红歌 颂红诗”诗歌朗诵会。《红军不怕远征难》《祖国在我心中》《我骄傲我是中国人》《可爱的祖国》等一首首红色经典作品,让大家重温经典。演出结束前在场人员齐声祝福祖国:“愿我们的祖国和谐发展,愿我们的家园进步繁荣,让我们的旗帜永远飘红!”

#### 新华区:社区居民载歌载舞 纷纷与国旗合影

在今年的“五星红旗飘起来”活动中,新华区多个国旗社区在辖区内悬挂起鲜艳的五星红旗,处处都是“国旗红”。此外,各社区还开展了一系列精彩的国旗活动,向祖国送上最真挚的祝福,共同祝愿祖国繁荣昌盛。

十一当天,新华区北苑街道钟家庄社区、英华公司党员两委全体及社区居民,在居委会院内举办了隆重的升旗仪式,当雄壮的国歌响起,一面鲜艳的五星红旗冉冉升起,全场人员庄严肃穆,向国旗行注目礼,有的人还难掩激动之情,跟着一起唱起了国歌。杜北街道南高基村全体工作人员也在南高基村民中心前举办了一场升旗仪式。

在新华路街道宁安社区,居委会文化活动现场内异常热闹,居委会、业委会、物业、党团志愿者、社区歌唱团、社区舞蹈队、社区居民以及文艺爱好者们欢聚一堂,组织了一场“祖国在我心中 爱祖国 爱社区 展风采”大联欢以及“我与国旗合个影”系列活动。现场,大家用嘹亮的歌声和美丽的舞蹈来向祖国献礼,祝福祖国生日快乐。随后,大家纷纷抢着与国旗合影,将整个活动的氛围推向高潮。只见党员志愿者们身穿统一红色马甲,在国旗前并排站好、昂首挺胸,每个人脸上都挂着真挚的笑容,与国旗合影。社区党总支书记张聚杰在与国旗合影后说:“我是一名退伍军人,对祖国有着深厚的感情,能够在今天这样一个特殊的日子与国旗合影,感到无比激动!点燃了每个人心中的爱国热情,我为这个活动点赞!”

天苑街道航安社区以“国庆佳节 歌唱邻里美好生活”为主题开展了一场歌唱活动,30余位党员和居民汇聚到活动室,在石家庄市群众艺术馆王习梅老师的带领下一起学习歌唱技巧、学习演唱耳熟能详的爱国歌曲,一曲《打靶归来》更是引得大家齐声高歌,激发了大家的爱国热情。